
MERCREDI 22 OCTOBRE 2014 À 14H15
PARIS - HÔTEL DROUOT - SALLE 11

soldats de plomb





COMMISSAIRE-PRISEUR HABILITÉ VINCENT FRAYSSE
TITULAIRE D’UN OFFICE DE COMMISSAIRE-PRISEUR JUDICIAIRE À PARIS
Société de Ventes Volontaires - Fraysse & Associés SARL - Agrément n° 2002-035

DONT LA VENTE AURA LIEU

MERCREDI 22 OCTOBRE 2014 À 14H15

PARIS - HÔTEL DROUOT- SALLE 11
9, RUE DROUOT - 75009 PARIS

TÉL. : 01 48 00 20 11
FAX : 01 53 45 92 19

EXPOSITIONS PUBLIQUES À L’HÔTEL DROUOT
LUNDI 20 OCTOBRE 2014 DE 11H00 À 18H00
MERCREDI 22 OCTOBRE 2014 DE 11H00 À 12H00

EXPERT : 
CHRISTIAN BLONDIEAU
TÉL. : 01 45 67 59 83

COLLECTION
DE FIGURINES
ET SOLDATS DE PLOMB



2

1
Antiquité

€

2
Antiquité

€

3
Antiquité

€

4
Antiquité

 €

5
Antiquité

€

6
Antiquité

€

7
Antiquité

€

8
Antiquité

€

9
Antiquité

€

10
Antiquité

 €
Voir reproduction

11
Antiquité

 €
Voir reproduction

10

11
15
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23

23 détail

12
Antiquité. Rome. Légionnaires au pas avec glaive et lance, 2 licteurs, 

€

13
Antiquité. Rome. Légionnaires au pas avec glaive et lance, 2 licteurs, 

€

14
Antiquité

€

15
Antiquité
sans selle.

 250 / 300 €
Voir reproduction

16
Antiquité. La Gaule. Les chasseurs à l’ours, au daim, buissons, arbres 

€

17
Antiquité. La Gaule. Le village. 1 hutte, 1 arbre, feu de camp, chariot à 

Édition ancienne. B.E. 250 / 300 €

18
Antiquité. La Gaule. Le village. 1 hutte, 1 arbre, feu de camp, chariot à 
bœufs, 3 femmes, 5 guerriers, 1 chef assis sur un tronc d’arbre sans lance 

€

19
Antiquité
ancienne. 250 / 300 €

20
Antiquité
à César, prisonniers gaulois, balance de Brennus, estrade en carton (10 

€

21
Antiquité

 150 / 200 €
22

ancienne. T.B.E. 80 / 100 €

23

les murailles en carton imprimé, Jeanne d’Arc à cheval et 5 cavaliers à sa 

 1 200 / 1 500 €
Voir reproduction
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24

€

25

 €
Voir reproduction

26
€

27

 150 / 200 €
28
Renaissance
 80 / 100 €
29
Renaissance

€

30
Renaissance

€

31
XVIIe siècle. France. Infanterie sous Louis XIV. Gardes françaises, 1 off., 

 150 / 200 €
32
XVIIIe siècle

€

33
XVIIIe siècle

€

34
XVIIIe siècle. France. Infanterie sous Louis XV. Gardes françaises. 1 

€

35
Révolution. France. Infanterie. 7 volontaires dont 1 tambour, 3 chasseurs 

€

36
Ier Empire

€

37
Ier Empire. France. Grenadiers à pied de la garde, sapeurs, musiciens 

€

38
Ier Empire

T.B.E. 120 / 150 €

39
Ier Empire. France. Lanciers polonais de la garde, lancier rouge, lanciers 

d’origine. 150 / 200 €

40
Ier Empire. France. Carabiniers d’infanterie légère. 1 off., 1 drapeau, 

€

41
Ier Empire

€

42
Ier Empire

€

43
Guerre de 1870. Infanterie prussienne à la charge et en marche, infanterie 

Terrasses vertes et beiges. Sous vitrine. 80 / 100 €

25
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44
IIIe République

 400 / 500 €
Voir reproduction

45
IIIe République

€

46
IIIe République
3 conducteurs, 2 servants assis. T.B.E. Terrasses vertes. 200 / 250 €

47
IIIe République

 80 / 120 €
48
IIIe République

en partie reconditionnée. T.B.E. 800 / 1 000 €
Voir reproduction

44

48



53

53 
(détail)

49
IIIe République
tirailleurs algériens, chasseurs à cheval, dragons, attelage d’artillerie, 

€

50
IIIe République

€

51
IIIe République
cyriens, chasseurs à pied, infanterie de marine, artilleurs, génie, marins, 

€

52
IIIe République
remonte, cuirassiers, gardes républicains à cheval, infanterie de marine 

€

53
IIIe République

€

Voir reproduction

54
IIIe République
8 rangées contenant des chasseurs à pied, de l’infanterie de ligne, les 

T.B.E. 250 / 300 €
Voir reproduction

55
IIIe République
cavalerie et infanterie, 1 attelage de caisson d’artillerie, 1 attelage avec un 

€

56
IIIe République

 200 / 300 €

57
IIIe République

 150 / 200 €
58
IIIe République

€

59
IIIe République

B.E. 250 / 300 €

60
IIIe République

Sous vitrine. 180 / 120 €

61
IIIe République

 150 / 200 €
62
IIIe République

€

63
IIIe République

€

64
IIIe République
panachée. 1 off. à cheval,1 off. à pied, 1 clairon, 1 drapeau, soldats (22 

€

65
IIIe République

 400 / 500 €
66
IIIe République

beiges et vertes. T.B.E. 200 / 300 €
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67
IIIe République

€

68
IIIe République

moyen. 200 / 250 €

69
IIIe République

€

70
IIIe

€

71
IIIe République

 80 / 100 €
72
IIIe République

€

73
IIIe République

1 conducteur. Édition ancienne. T.B.E. 150 / 200 €

74
IIIe République

B.E.
 150 / 200 €
75
IIIe République

€

76
IIIe République

€

77
IIIe République

€

78
IIIe République

€

79
IIIe République

€

80
IIIe République
à cheval et drapeau, turcos au pas avec drapeau, infanterie à la caserne 

€

81
IIIe République

T.B.E.
 400 / 500 €
82
IIIe République

€

83
IIIe République

€

84
IIIe République

€

85
IIIe République

€

86
IIIe République

€

87
IIIe République

Edition ancienne T.B.E. 120 / 150 €

54 
(détail)

54
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88

88
IIIe République
colonies. 1 
T.B.E. 150 / 200 €
Voir reproduction

89
IIIe République

€

90
IIIe République

B.E  150 / 200 €

91
IIIe République

€

92
IIIe République

€

93
IIIe République

€

94
IIIe République
ancienne. T.B.E. 250 / 300 €

95
IIIe République

250 €

96
IIIe République

€

97
IIIe République

€

98
IIIe République

€

99
IIIe République

€

100
IIIe République

€

101
IIIe République

€

102
IIIe République

€

103
IIIe République

€

104
IIIe République

 200 / 250 €
105
IIIe République

Édition ancienne. B.E. 300 / 400 €

106
IIIe République. États-Unis. Les indiens. Guerriers avec arcs, fusils, 

€

107
IIIe République

€

108
IIIe République et 1ère Guerre Mondiale. France et étranger. Piétons, 

€

109
1ère Guerre mondiale

€

110
1ère Guerre mondiale

€



111
1ère Guerre mondiale

T.B.E.
 150 / 200 €
112
1ère Guerre mondiale

 120 / 150 €
113
1ère Guerre mondiale

€

114
1ère Guerre mondiale

€

115
1ère Guerre mondiale

€

116
1ère Guerre mondiale

€

117
1ère Guerre Mondiale

€

118
1ère Guerre mondiale

€

119
1ère Guerre mondiale

€

120
1ère Guerre mondiale

 150 / 200 €
121
1ère Guerre Mondiale

T.B.E.
 250 / 300 €
122
1ère Guerre mondiale

€

123
1ère Guerre mondiale
et chasseurs alpins, fusiliers marins, 1 sénégalais, 1 pionnier, 1 mitrailleur, 

€

124
1ère Guerre mondiale

ancienne. T.B.E. 200 / 250 €
Voir reproduction

124
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132

133

125
1ère Guerre mondiale

€

126
1ère Guerre mondiale

€

127
1ère Guerre mondiale

€

128
1ère Guerre mondiale
2 conducteurs bleu horizon. Édition ancienne. T.B.E. 80 / 120 €

129
1ère Guerre mondiale
2 conducteurs bleu horizon. Édition ancienne. T.B.E. 80 / 120 €

130
1ère Guerre mondiale
2 conducteurs bleu horizon. Édition ancienne. T.B.E. 80 / 120 €

131
1ère Guerre mondiale

Diverses éditions. T.B.E. 200 / 300 €

132
1ère Guerre mondiale

 €
Voir reproduction

133
1ère Guerre mondiale

€

Voir reproduction
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143

134
1ère Guerre mondiale. France. Chasseurs alpins au pas et cuirassiers sur 

 80 / 100 €
135
1ère Guerre mondiale

 120 / 150 €
136
1ère Guerre mondiale

€

137
1ère

€

138
1ère

€

139
1ère

€

140
1ère Guerre mondiale

€

141

€

142

€

143
Seconde Guerre mondiale

au combat. 3 étages en sous-sol avec ascenseur central, avec 10 salles 

€

Voir reproduction

144
Période contemporaine

€

145
Personnalités. Louis XI, Raymond de Toulouse, Étienne Marcel, Simon de 
Montfort, La Fayette, Louis XIV, Madame de Maintenon, Marie Antoinette 

 80 / 100 €
146

 Les anciens rois à cheval. Bonaparte sur méhari, Légion étrangère, 

moderne T.B.E. 80 / 120 €
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147
Consulat. France. Le régiment de Saint Domingue en habit blanc. 1 off. 

€

Voir reproduction

148
1er Empire

€

 
149
1er Empire. France. Général à cheval, 5 mamelouks, 4 cavaliers divers 

ème de ligne, 1 grenadier de la Vistule, 7 

ancienne. Bon état et mauvais état. 200 / 300 €

150
1er

€

151
1er

T.B.E. 120 / 150 €

152
1er  Train d’artillerie de la garde impériale. Canon Gribeauval attelé 

Édition ancienne. B.E. 150 / 200 €

153
1er  Train d’artillerie de la garde impériale. Canon Gribeauval attelé 

€

154
IIIe République 1900. 2 spahis algériens, tirailleurs sénégalais à la charge, 

€

155
1ère Guerre mondiale

€

156
1ère Guerre mondiale

€

157
1ère

€

158
1ère

€

159
1ère

T.B.E. 80 / 100 €

160
1ère  France. Tirailleurs algériens et zouaves en tenue kaki, 

€

161
1ère Combat entre l’infanterie allemande et l’infanterie 

€

162
1ère Guerre mondiale

 300 / 350 €
163
1ère

 200 / 300 €

COLLECTION LUCOTTE

147
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164
Armée française 1939. Infanterie de ligne et de forteresse avec mitrailleurs, 

€

165
1ère Armée française 1944-45. Infanterie au pas, tabors marocains avec 
mitrailleurs, service de santé, 2 side-cars sans passagers, 2 motos simples 

€

166
1ère

 80 / 120 €
167
1ère  Paras France libre, Légion, tambours (35 

€

168

€

169

€

Voir reproduction

170

T.B.E. 120 / 150 €

171

En grande partie repeintes. 80 / 120 €

172

 200 / 250 €

169

169 
(détail)



14

173

er, Saint Louis (1er

€

174

de Savoie, Louis XII, Jean sans peur, Louis d’Orléans, Philippe 
Auguste, Marguerite de Provence, Charles IX, Charles VII, (10 

€

175
. Renée de France, Jeanne d’Albret, 

Louis XI, (2ème

1er (2ème

 200 / 300 €
176
Renaissance. Mme de Montespan, Mme de Maintenon, Marie 

er (1ère

Grande Mademoiselle, Anne de Clèves, Marguerite de Valois,

Voir reproduction 200 / 300 €

COLLECTION VERTUNNI

176

186
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177

€

178
XVIIe  Louis XIII, Henri IV, Mazarin, la Grande Mademoiselle, Marie 

€

179
XVIIIe

€

180
XVIIIe

 120 / 150 €
181
XVIIIe  Louis XV et Marie Leczinska, Suffren, Choiseul, Comtesse de 

 120 / 150 €
182

 80 / 120 €

183
1er  Marie-Louise au Sacre, Castellane, Victor, Ney, Serrurier, 

€

184
1er  Bertrand avec 2 grenadiers et 2 chasseurs de la garde impériale 

€

185
1er  Trompette de hussard, chasseurs à cheval de la garde et 
de la ligne, 
T.B.E. M €

186
1er

 200 / 300 €
Voir reproduction

187
XIXe

Anciennes.
Voir reproduction 80 / 120 €

187



188
 Moyen Âge. Le comte de Leurs à cheval en tenue de tournoi 

€

Voir reproduction

189
 XVIIe

 150 / 200 €
Voir reproduction

190
 1er Empire. Porte-drapeau des grenadiers à pied, et 5 mamelouks 

F.D. €

Voir reproduction

191
er  Dragon du 2e régiment ayant pris un drapeau prussien 

€

Voir reproduction

192
Drapeaux du XVIIIe

Descaves.
Voir reproduction 150 / 200 €

193
1er

grenadiers à pied, voltigeurs, hussard (4 Ballada, 3 Métayer, 2 O.G., 
€

FIGURINES D’ARTISTES

188

191

189

192
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194
 France. Grenadiers de la ligne et de la garde nationale vers 1830 

Rare édition populaire du temps en demi-ronde bosse 5 cm. B.E. Avec 
€

195

€

196

 120 / 150 €
197

€

198
 5 chasseurs alpins au feu avec le drapeau, 1 lancier anglais à 

€

199
 1er €

200
 1ère €

201
€

202
 Armée française. Second Empire. Amiral, grenadiers 

de la garde impériale, artilleur, infanterie et chasseurs à pied, cantinière...

Rare édition de l’époque €

Voir reproduction

203
DUMERIL et LEURS. Armée française, Second Empire. Dragons, grenadiers 

  800 / 1 000 €
Voir reproduction

AUTRES FABRICANTS

202 203
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204
€

Voir reproduction

205

Rarissime. 
Etrennes 1865 €

Voir reproduction

204

205

205 
(détail)



206

€

207

€

208

€

209

€

Voir reproduction

210

€

211

chasseurs des plaines. T.B.E. 120 / 150 €

212
ère  Turcos au feu allongés, cycliste, service de santé, 

€

213
 Tenue blanche, panachée et bleue. La corvée à bord, 

permissionnaires, accordéonistes, timoniers, mitrailleurs, fusiliers marins 

bon état.
 300 / 400 €
214

 XVIIIe

€

215
 Infanterie française bleu horizon au pas et au 

 120 / 150 €
216

Armée française vers 1850. Hussards du 8ème régiment au 

 1 200 / 1 500 €
Voir reproduction

209

216



20

219
ère

T.B.E. Sans conducteurs. 120 / 150 €

220
STADDEN-NEWTON. 1er

des cuirassiers de la garde IIe Empire. 120 / 150 €

221
 En 30 et 40 mm en demi-ronde bosse. 

France. La tonnelle et stands du camp de Chalons, cavalerie autrichienne 

Édition ancienne par Allgeyer, Heinrichsen, Noris. T.B.E. 150 / 200 €

222
 Infanterie française 1875 et infanterie 

€

223
Lot de sept vitrines plates 

française et étrangères. 1er Empire, guerre de 1870, IIIe ère 

 150 / 200 €

224
 Photographe guerre de Sécession, motocyclistes anglais, allemands 

Éditions modernes. 120 / 150 €

225

€

 Diorama représentant la célèbre scène au conseil 

€

227
 Diorama représentant le départ de l’armée pour la frontière. 

€

218

 1 200 / 1 500 €
Voir reproduction

217

 1 200 / 1 500 €
Voir reproduction
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DIVERS. VEHICULES, CHARS, CANONS

228
GESCHA. Allemagne 1935. Char en tôle lithographiée gris. Canon long. 
Complet avec 2 outils. T.B.E. 120 / 150 €

229
LINEOL. Voiture d’état-major allemand vers 1935 dite « Kübelwagen » en 

d’origine avec notice explicative.
Longueur : 25 cm 800 / 1 000 €
Voir reproduction

230
LINEOL. Voiture d’état-major allemand vers 1935 tractant un petit canon. 

 800 / 1 000 €
Voir reproduction
 
231
MARKLIN.

€

Voir reproduction

229

230
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232
 Seconde Guerre mondiale. Tracteur de grosse artillerie avec 

ème

 120 / 150 €
233

modernes.
€

234

€

Voir reproduction

235

€

236

T.B.E.
Voir reproduction
 150 / 200 €
237

€

238

€

239
Motocyclistes : (11 motos simples, 

€

240

T.B.E.
 80 / 100 €

241

€

242
 

€

243

€

244
 Camions transport de troupe, camion-

canon. 1ère Guerre mondiale. B.E. 80 / 120 €

245

 120 / 150 €
246

 Chars du type F.T.17. Camion-canon, 
€

247
 Canons, 

 120 / 150 €
248

 Échelle 1/43e et 1/53e. Première et Seconde Guerre 

€

234

236
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LA MARINE

L’AVIATION

249

cuirassés, 1 torpilleur, 1 contre-torpilleur, voilier, sous-marin, 2 petites 

 400 / 500 €
Voir reproduction

250

 120 / 150 €
251

 Collection de 45 navires de guerre ou civils Seconde Guerre 

 200 / 300 €

256

4 appareils même échelles. B.E. 120 / 150 €

257

€

252

€

253
GIL
T.B.E.

€

254
Lot composé :

ème et 13 
€

 
255
Maquette en bois de Dinard et voiliers de plaisance dans une petite vitrine 
plate. T.B.E. 120 / 150 €

258

T.B.E.
 150 / 200 €

259

€

249



24

LE MONDE CIVIL

260

T.B.E. Avec couvercle.
Voir reproduction 800 / 1 000 €

261

Voir reproduction €
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262

Édition ancienne. T.B.E. sans couvercle. 400 / 500 €
Voir reproduction

263

€

Voir reproduction



264

€

Voir reproduction
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265

€

Voir reproduction
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266

décor de fond avec cent pièces à installer et à coller. État neuf. 200 / 300 €

267
 L’élément principal est construit en bois et 

€

Voir reproduction

268
 Vers 1840. 8 stands et 25 personnages 

Réédition d’après moules anciens. 120 / 150 €

269
HEINRICHSEN  Paysans et paysannes, 

€

270

€

271

€

272

€

273

 80 / 100 €

274

fabricants. 120 / 150 €

275
 Éléphants, girafes, lions, tigres, gorilles, autruches, cerfs... (40 

 250 / 300 €

276
 Montés sur roulettes 

€

277

 200 / 250 €

278

200 €

279

 120 / 150 €
280

 80 / 100 €

281

43ème

 80 / 100 €
282

€

283

€

Voir reproduction

284

légumes. B.E. Divers fabricants. Editions anciennes. 150 / 200 €

267



25 (détail de la boîte)



 
1 - Les biens mis en vente

présentation du lot et portées au procès-verbal de la vente. Les mentions concernant le bien 
sont fonction de l’état des connaissances à la date de la vente et toute erreur ou omission ne 

-

la responsabilité de FRAYSSE & Associés.

couleurs des œuvres portées au catalogue peuvent être différentes en raison des processus 
d’impression.

-

de conservation du bien, ne sont pas signalés.

Les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente et aucune réclama-

FRAYSSE & ASSOCIÉS. 

Le mode usuel pour enchérir consiste à être présent dans la salle. FRAYSSE & ASSOCIÉS se 

Tout enchérisseur peut faire un ordre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone ou par inter-
net. Il devra remplir à cet effet un formulaire accompagné d’un relevé d’identité bancaire ou 

gracieusement des enchères par téléphone pour des lots dont l’estimation est supérieur à 800 € 

Les présentes conditions générales priment sur les conditions d’utilisation du service Drouot 
Live pour les enchères par internet.

l’enchérisseur présent aura la priorité.

En cas de double enchère reconnue effective par le commissaire-priseur, le lot sera immédia-

-

FRAYSSE & ASSOCIÉS dirigera la vente de façon discrétionnaire, en veillant à la liberté des 
enchères et à l’égalité entre l’ensemble des enchérisseurs, tout en respectant les usages établis. 
FRAYSSE & ASSOCIÉS se réserve de refuser toute enchère, d’organiser les enchères de la façon 
la plus appropriée, de déplacer certains lots lors de la vente, de retirer tout lot de la vente, de 
réunir ou de séparer des lots.

3  – Le Paiement du prix et frais d’adjudication

-

-

  

-
sions. 

-

-

de FRAYSSE & Associés ou au garde-meubles spécialisé dont les coordonnées seront commu-

Dans tous les cas les frais de stockage et de transport sont à la charge de l’acheteur et lui 

de libre circulation.

5 – Défaut de paiement

-

-

générés par les nouvelles enchères, 

FRAYSSE & ASSOCIÉS se réserve également de procéder à toute compensation avec des 

-
sentes conditions générales d’achat.

-

pourra être tenu pour responsable des conditions de la préemption par l’Etat français.

-
lation pour un bien culturel. FRAYSSE & Associés et/ou le vendeur ne sauraient en aucun cas 

 

Conformément à l’article L 321-17 du Code de Commerce, les actions en responsabilité civile 

l’acheteur ou du vendeur.

prévues par l’article L 321-5 II du Code de Commerce.



FRAYSSE & ASSOCIÉS is a company organizing voluntary auction sales regulated by Articles 
L 312-4 and further of the Code of Commerce and acts as the agent of the seller.

1 – Goods put at auction

The prospective buyers are invited to inspect any goods in which they may be interested, 

disposal of prospective buyers to provide them with reports about the conditions of the lots.
 

it and may be amended at the moment the lot is presented on auction, which will be recorded 
-

ledge available at the date of the sale and FRAYSSE & Associés cannot be hold liable for any 
error or omission. The description concerning the provenance and/or the origin of the item is 
given upon indications from the seller and FRAYSSE & Associés cannot not be hold liable for 
any error, omission or false declaration. 

Dimensions, weight and estimates are given for guidance only. The colors of art works in the 
catalogue may differ because of the printing process.

The absence of statements in the catalogue, condition reports, on labels or in oral statements 
relating to a restoration, mishap or harm, does not imply that the item is in a perfect state of 

Among others, relining, re-parketing or lining or any other conservation measure of the item 
is not mentioned. 

Goods are sold in the condition they are in at the date of sale and no claim is admissible after 
the auction, the buyer being responsible for inspecting and verifying the condition of the item 
before the sale.

Estimates are provided by the Auction house for guidance only and confer no guarantee. They 
cannot be considered as a giving the certainty that the item will be sold for the estimated price 
or even within the bracket of estimates.

 

Prospective buyers are invited to make themselves known to FRAYSSE & ASSOCIÉS before the 
sale, so as to have their personal identity data recorded.

of a third party.

The usual way to bid consists in attending the sale on the premises. FRAYSSE & ASSOCIÉS 
reserves its right to refuse access to the sales room for legitimate reasons.

days before the sale. FRAYSSE & Associés takes care without charges of bids by telephone and 
purchase orders. FRAYSSE & Associés cannot be hold liable in case of problems of telephone 
contact, malfunctioning of Internet or of Drouot Live, nor in case of mistakes or omissions in 
the performance of purchase orders and bids. 
The present general sales conditions prevail over the conditions of use of Drouot Live for 
online bids.
 

who is present in the sales room shall have the priority. 

sale. The buyer will be hold liable for any false declaration.  

In the event that the auctioneer admits that two bidders made a bid simultaneously for the 
same amount, the lot will immediately be offered again for sale and all potential buyer will 
be entitled to bid again.
 
In case the seller has stipulated a reserve price, FRAYSSE & Associés reserves the right to bid on 

 
FRAYSSE & ASSOCIÉS conducts the auction sales at their discretion and ensures that the liberty 

-
blished practices. FRAYSSE & ASSOCIÉS reserves the right to refuse any bid, to organize the 
bidding in the most appropriate manner, to withdraw any lot from the sale, to combine or to 
divide lots.

The Sale is made in cash and in Euros. The buyer commits him/herself to pay personally and 

and bank references.
 
In addition to the hammer price, the buyer will have to pay for each lot the following fees, 

-

This rate may however vary for some sales and potential buyers should consult the particular 
conditions and announcements of each sale and inform with the Auction house. The rate is 
also announced at the beginning of the sale on auction. 

  

 

-

only the cashing of the check is considered to be payment 

- Foreign checks are not accepted.

No lot shall be delivered to buyers before the full payment of all amounts due. In case of pay-

until the amounts are cashed. 

From the moment of purchase on auction, the goods are under the entire responsibility of 
the buyer. The lot must to be insured by the buyer immediately after the purchase. The buyer 
will have no recourse against FRAYSSE & ASSOCIÉS in case of theft, loss or deterioration of 
the lot after the purchase, or if the compensation he will receive from the insurer would be 

fragile or very valuable items shall be collected within a delay of 7 days at the premises of 
FRAYSSE & Associés or at the specialized warehouse of which the address shall be given to 
the buyer.
 

effect. The Auction house cannot be hold liable for storage of goods. The buyer is solely liable 
and responsible for the shipping of goods and the related costs. FRAYSSE & ASSOCIÉS may 
invoice the buyer for costs of storage, handling and shipping incurred on behalf of the buyer 
since the date of the sale.

5 – Default of Payment

In case the buyer does not pay within a delay of three months from the date of auction and after 

 
-

 
In any event, FRAYSSE & ASSOCIÉS reserves its right to claim from the defaulting buyer 

- The payment of the difference between the initial hammer price and 

as the costs relating to the re-sale, 

 
FRAYSSE & ASSOCIÉS also reserves its right to make compensation by offsetting any amounts 

future sales, a defaulting buyer or any bidder who does not comply with the present general 
sale conditions. 

to the buyer. The declaration that the State intends to use this right is made immediately to the 
Auctioneer or Auction house after the hammer stroke. 

the auction or the sale. FRAYSSE & ASSOCIÉS cannot be hold liable for the conditions of the 
pre-emption by the French State.

of cultural goods. FRAYSSE & Associés and/or the seller cannot be hold liable in case the 

 

7  – Applicable Law and Jurisdiction 

Pursuant to article L. 321-17 of the French commercial Code, civil liability proceedings rela-

of the auction.

-

whatever the place of residence of the seller or the buyer. 

The present general conditions of sale on auction are a translation of the French version for 
information purposes only. Only the French version is legally binding.

In order to settle a dispute that has arisen after the sale between the seller and the buyer, 

the Code of Commerce. 
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